
Calcul intégral

Exercice

1. f est la fonction définie sur ℝ par f (x )=xe x .

a) Déterminer les réels a et b tels que la fonction F définie sur ℝ par F ( x)=(ax+b)ex soit une primitive de 
f sur ℝ.

b) Calculer ∫
0

x

t et d t pour x∈ℝ .

2. g est la fonction définie sur ℝ par g ( x)= x2e x

a)  Déterminer  les  réels  a ,  b et c  tels  que  la  fonction  G définie  sur  ℝ par G( x)=(at²+bt+c)ex soit  une 
primitive de g sur ℝ.

b) Calculer ∫
0

x

t² etd t pour x∈ℝ .
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Calcul intégral

Correction     :  

1.a) F est dérivable sur ℝ.

F ' ( x)=aex+(ax+b)ex=(ax+a+b)ex

F est une primitive de f sur ℝ si et seulement si pour tout réel x  :

(ax+a+b)ex=xe x

C'est à dire ax+a+b=x pour tout réel x

Donc, {a=1
a+b=0

d'où {a= 1
b=−1

Donc, F ( x)=( x−1)ex

∫
0

x

t et d t=[F (t )]0
x

∫
0

x

t et d t=( x−1)e x+1

2. a) G est dérivable sur ℝ.

G ' (x )=(2ax+b)ex+(ax²+bx+c)ex

G ' (x )=(ax²+(2a+b) x+b+c)e x

G est une primitive de g sur ℝ si et seulement si pour tout réel x  :

(ax²+(2a+b) x+b+c )e x=x²e x

C'est à dire ax²+(2a+b) x+b+c= x² pour tout réel x

Donc, {
a=1
2a+b=0
b+c=0

d'où {
a= 1
b=−2
c= 2

Donc, G( x)=(x2−2 x+2)ex

b) ∫
0

x

t² etd t=[G (t)]0
x

∫
0

x

t 2 etd t=( x2
−2 x+2)ex−2
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